
 

 

                                                

 

 CONSEJO DE LA SOCIEDAD CIVIL 

SENCE REGION DE ANTOFAGASTA 

 

ACTA     :  N° 2 Sesión Ordinaria  

FECHA      :  Miércoles 17 de Mayo del 2023 
CONVOCATORIA  :  15:00 horas 
MODALIDAD     :  Presencial 
LUGAR                    :  José Miguel Carrera 1701, sala de capacitación de SENCE, primer piso 
 

REGISTRO DE ASISTENCIA CONSEJEROS/AS COSOC 

 

N° INSTITUCIÓN  NOMBRE ASISTE (SI / NO) 

1 ASGREMUTRANS A.G. 
Marianela Cifuentes 
(Presidenta COSOC) 

Si 

2 FUNDACIÓN VOCES Ana Crisosto Si 

3 CFT CEDUC Luis Cortés (suplente) Si 

4 AIM  José Robles  Si 

5 AGPIA  Miguel Alcayaga  No 

6 CEIM 
Milton Flores 
(Vicepresidente COSOC) 

Si 

7 U. SANTO TOMAS  Paula Maya No 

8 RINEA Alejandra Canelo Si 

 

REGISTRO DE ASISTENCIA INVITADAS/OS (asesores u otros) 

 

N° INSTITUCIÓN  NOMBRE ASISTE (SI / NO) 

1 OLAB Karen Pérez Si 

 

PRESENTES EN LA REUNION POR PARTE DEL SENCE 

Militza Solari Otárola, Secretaria Ejecutiva COSOC 
Juan Ramón Leal Soto, Secretario de Actas COSOC 
Guido Muñoz, Director Regional (S) 
Andrea Perez, Comunicaciones 

Carla Morales, Alumna en Práctica 

 

TEMAS TRATADOS 

 

Inicia la segunda sesión ordinaria a las 15:13 horas.  

Militza Solari, Secretaria Ejecutiva COSOC y Guido Muñoz, Director Regional (S), brindan 
palabras de bienvenida a las/os Consejeras/os explicando el objetivo y modalidad de trabajo 
para esta sesión, que se propone realizar propuestas de trabajo respecto de los Ejes 
Estratégicos acordados el año recién pasado.  
 
Guido Muñoz, Director Regional (S), comenta iniciativas de SENCE en marcha y desafíos que 
se  enfrentan en la región, como la reconversión energética. Desafíos que requieren fortalecer 
lazos de colaboración y coordinación con otros actores, públicos y privados, como es el caso de 



 

 

                                                

 

la descarbonización en la comuna de Tocopilla. Así también, como el funcionamiento del 
Consejo Regional de Capacitación, que se transforma en un nuevo instrumento para enfrentar 
estos desafíos. 
 
A raíz de ello se produce un intercambio de ideas, preguntas y sugerencias de los presentes, 
siendo algunas de ellas: 
 

- La asesora Karen Pérez, del OLAB, manifiesta su inquietud respecto de las atribuciones 
del Consejo Regional de Capacitación, señalando que podrían cruzarse con las de 
Sence. Situación que despeja el Director Regional (S) señalando que el Consejo busca 
coordinar la labor con los demás actores en un esfuerzo por lograr mayor pertinencia y 
coordinación programática y financiera, para reducir y evitar la dispersión existente. 
 

- El consejero José Robles, comenta caso en la comuna de Mejillones en que la 
colaboración fue un factor importante en la contratación de 70 trabajadores, poniendo 
a disposición de las organizaciones del COSOC la oficina de la AIM. 

 
- El Director Regional (S) señala que la sala de capacitación del primer piso de Sence 

también se pone a disposición, previa solicitud y coordinación de su disponibilidad. 
 

Marianela Cifuentes, Presidenta COSOC, brinda un saludo a los presentes y comenta que en 
su rubro hay varias mujeres trabajando luego de cursos realizados en programas de Sence. 
 
Milton Flores, Vicepresidente COSOC, saluda a los asistentes y realiza un breve resumen del 
trabajo realizado en el 2022, señalando que el desafío de este año es identificar y programar 
aquello que sea posible concretar, iniciando un debate entre los consejeros respecto de los 
alcances del COSOC, de los períodos del ciclo presupuestario del Estado para lograr incorporar 
sugerencias y de propuestas de acciones respecto de los ejes comprometidos en el año 2022.  
 
Algunos de los más relevantes fueron: 
 

- Los/as consejeros/as comentan que a la luz de lo establecido en el artículo 3 del 
reglamento, sería conveniente conocer la oferta programática de Sence, opinar y 
realizar sugerencias sobre su implementación, apoyar la difusión de su parrilla e 
identificar aspectos que requieren clarificación para solicitar la información y proponer 
nuevas alternativas. 
 

-  La asesora Karen Pérez, del OLAB, aclara que el ciclo presupuestario del Estado 
comienza en junio, con la proyección de gastos para el año siguiente, por lo que ya no 
es posible incidir sobre la programación del año en curso, sino más bien, realizar 
sugerencias para la proyección del año siguiente. 
 



 

 

                                                

 

 
- Los/as consejeros/as proponen acciones concretas por cada Eje Estratégico acordando 

acciones y fechas, desestimando aquellas que se consideraron menos pertinentes. 
 
Guido Muñoz, Director Regional (S), agradece la colaboración realizada por los consejeros la 
reunión anterior para mejorar la presentación en la Cuenta Regional de Sence, comentando 
que se están conversando cambios a nivel central, como por ejemplo, incorporar incentivos 
para las MIPYMES en el ámbito de la capacitación. 
 
Finalmente, Militza Solari, Secretaria Ejecutiva COSOC agradece la colaboración y se comparte 
un cóctel al finalizar la reunión 
 

La sesión termina a las 17:16 horas  

 

ACUERDOS Y COMPROMISOS  

Acciones / Actividades Responsable 

Coordinación de las Acciones programadas por cada Eje 

Estratégico  

Secretaria Ejecutiva 

COSOC 

Respecto de Ejes 1 y 2 

Fecha: 14 de junio a las 15 horas  

Actividad: Sesión Extraordinaria Virtual 

Objetivo: Conocer y analizar Instrumentos Sence y compartir 

requisitos de contratación y riesgos del sector  

 

 

Secretaria Ejecutiva 

COSOC 

Respecto de Eje 3 

Fecha: Según disponibilidad entre mayo y agosto 

Actividades: 

Entrega de Plan comunicacional de Sence 

Entrega de informe de OLAB para analizar indicadores de 

colocación 

Generar newsletter sobre empleabilidad e intermediación laboral 

Secretaria Ejecutiva 

COSOC 

Respecto de Eje 4  

Fecha : 12 de julio a las 15 horas  

Actividad: Sesión Ordinaria Presencial 

Objetivo: Conocer y analizar Instrumentos de Chile Valora  

 

Secretaria Ejecutiva 

COSOC 



 

 

                                                

 

Fecha : 06 de septiembre a las 15 horas  

Actividad: Sesión Ordinaria Presencial 

Objetivo: Conocer y analizar antecedentes del OLAB y PLA 

Compartir documentación e instrumentos disponibles respecto 

de los temas tratados, como cápsulas de apresto laboral y 

requisitos de postulación en las empresas de la región. 

Consejeras/os y Secretaria 

Ejecutiva COSOC 

Informar pérdida de titularidad a Sindicato Rica Aventura y AGPIA 

debido a inasistencias reiteradas, según el artículo 11, letra c de 

la Res N° 4373 del 29-12-2022 que aprueba el reglamento de los 

COSOC regionales. 

Secretaria Ejecutiva 

COSOC 

Sugerir organizaciones para cupos disponibles Consejeras/os 

Enviar acta de la reunión Secretario de Actas COSOC  

 

Próxima sesión extraordinaria: 14-06-2023. 

Próxima sesión ordinaria: 17-07-2023. 

 

 

 

 

 

 

JRLS                                                                                                                       Aprobada el 24-05-2023 

 

Juan Ramón Leal Soto 

Secretario de Actas 
Profesional de Apoyo 

SENCE 


